



习近平在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上发表重要讲话强调更加充分发挥人民政协的显著政治优势 不断巩固发展生动活泼安定团结的政治局面

新华社电 中共中央、全国政协20日上午在全国政协礼堂隆重举行庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会并发表重要讲话。他强调，我们要更加坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，在发展全过程人民民主中把人民政协的显著政治优势更加充分发挥出来，不断巩固和发展生动活泼、安定团结的政治局面。

中共中央政治局常委李强、赵乐际、蔡奇、丁薛祥、李希，国家副主席韩正出席大会。中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁主持大会。

大会在雄壮的国歌声中开始。习近平发表了重要讲话。他指出，75年来的实践充分证明，人民政协是中国共产党把马克思列宁主义统一战线理论、政党理论、民主政治理论同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合的伟大成果，是中国共产党领导各民主党派、无党派人士、人民团体和各族各界人士在政治制度上进行的伟大创造，具有深厚的文化基础、理论基础、实践基础，具有鲜明中国特色和显著政治优势，是科学、有效、管用的制度安排，在人类政治制度发展史上具有独特政治价值。

习近平强调，中共十八大以来，我们适应中国特色社会主义新时代的形势任务，在实践创新基础上推进人民政协理论创新，不断深化规律性认识。主要是：坚持中国共产党对人民政协的全面领导，坚持人民政协性质定位，坚持发挥人民政协作为专门协商机构作用，坚持和完善我国社会主义新型政党制度，坚持大团结大联合，坚持把加强思想政治引领、广泛凝聚共识作为中心环节，坚持聚焦党和国家中心任务履职尽责，坚持人民政协为人民，坚持强化委员责任担当，坚持以改革创新精神推进履职能力建设。这10条构成了我们党关于加强和改进人民政协工作的重要思想，是75年来特别是新时代以来人民政协事业发展经验的集中体现，是新时代新征程做好人民政协工作的根本遵循，必须完整、准确、全面贯彻落实，并在实践中不断丰富和发展。

习近平指出，协商民主是全过程人民民主的重要组成部分，是我国社会主义民主政治的特有形式和独特优势，是党的群众路线在政治领域的重要体现。新时代新征程，要始终坚持正确政治方向，统筹完善协商民主体系，着力健全协商民主机制，不断拓展协商方式和平台，积极营造良好氛

和条件，不断推动协商民主广泛多层制度化发展。

习近平强调，新时代新征程，人民政协要发扬优良传统，牢记政治责任，坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合，充分发挥专门协商机构作用，为推进中国式现代化广泛凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量。

习近平指出，坚持和发展中国特色社会主义是巩固共同思想政治基础的主轴，新时代中国特色社会主义思想是统揽政协工作的总纲。人民政协要深刻认识人民政协制度和人民政协组织的鲜明政治属性，深入学习贯彻党的创新理论，不断巩固团结奋斗的共同思想政治基础，推动各党派团体和各族各界人士进一步实现政治上团结合作、思想上共同进步、行动上步调一致。

习近平强调，人民政协要发挥人才荟萃、智力密集的优势，聚焦推进中国式现代化、进一步全面深化改革、推动高质量发展、维护社会和谐稳定等方面的重点难点问题，深入推进协商议政。发挥协商式监督优势，助推党和国家重大决策部署落地见效。

习近平指出，人民政协要完善发挥统一战线凝聚人心、汇聚力量政治作用的工作机制，加强对党外知识分子、非

公有制经济人士、新的社会阶层人士和宗教人士的政治引领，广泛团结联系海外侨胞，着力画好强国建设、民族复兴的最大同心圆。

习近平强调，要健全人民政协工作制度机制，加强政协协商同其他协商形式的协同配合，健全深度协商互动、意见充分表达、广泛凝聚共识的机制，加强反映社情民意、联系群众、服务人民机制建设，多做知民情、解民忧、暖民心的工作。

习近平指出，建设一支懂政协、会协商、善议政，守纪律、讲规矩、重品行的政协委员队伍，是人民政协高质量履职的重要保障。广大政协委员要珍视政治身份，锤炼政治品格，提高政治能力，强化使命和责任担当，自觉投身凝心聚力、决策咨询、协商民主、国家治理第一线的具体实践。

习近平强调，中共各级党委要加强对政协工作的领导，支持人民政协履行职能。政协党组要发挥好把方向、管大局、保落实的领导作用，健全落实中国共产党对政协工作领导的组织体系和制度机制。以党的政治建设为统领全面推进政协党的各项建设，营造风清气正、干事创业的良好政治生态。

下转 A03 版

邮储银行郑州市分行：勇担金融使命，当好服务实体经济主力军

创新特色产品，激活产业发展引擎

小微企业是国民经济的毛细血管，作为深耕中原的金融主力军，邮储银行郑州市分行以润泽小微实体、助力新质生产力发展为己任，为实体经济发展注入源源不断的金融动力。

“我接到银行的通知，获得专属贷款资格，抱着试一试的态度，在‘郑好融’平台上申请了贷款，没想到贷款很快就到账了，全程线

做优特色服务，赋能实体经济续航

“人间烟火气，最抚凡人心”。餐饮业作为扩内需、促消费、稳增长、惠民生的支柱产业之一，伴随着经济的逐步恢复，迎来了强势复苏。

来自周口西华的王二涛自幼跟随亲人学习胡辣汤熬制技法，在胡辣汤制作方面，有一套自己的心得。正是出于这份对胡辣汤的热爱，王二涛的早餐店生意越来越火，每日客户爆满。和家人商量过后，王二涛决定再租赁一间房屋，把客户用餐的地方扩大。但是，资

扎根“三农”沃土，支持乡村振兴战略

乡村谋振兴，金融须先行。充分发挥自身优势，厚植“三农”沃土，争当乡村振兴主力军，一直是邮储银行郑州市分行不断创新的动力。

今年新年刚过，农民春耕备耕的身影就开始忙碌起来，新密刘沟村的“新农人”陈朝锋看着新催发的党参幼芽，眼角的喜意怎么也遮不住。原来，陈朝锋种植了60余亩的药材，现在的土地价格逐年上涨，他没有房产抵

上操作，真的很方便。”郑州某高新技术企业负责人赵先生说道。赵先生口中的专属贷款，正是邮储银行郑州市分行积极探索的“小微易贷-创新积分贷”业务。该业务是邮储银行郑州市分行联合中原中小企业成长指数服务平台，依托科技部火炬中心的“企业创新积分制”，通过数据驱动、定量评价，精准打造的一款线上智能化金融产品。

金问题成了最大的“拦路虎”。邮储银行郑州市分行工作人员日常走访中了解到他的情况，主动上门，经过实地调查，很快为其发放了一笔5年期80万元的贷款。有了这笔贷款的支持，王二涛的店面扩大了一倍多，厨具也及时得到了补充。去年12月份，王二涛的贷款到期了，邮储银行郑州市分行又第一时间为其授信了102万元的贷款额度。看到这笔贷款，王二涛说：“这几年我再努力，争取开一家分店。”

押，想问亲戚借钱还张不开口，急得直跺脚。在朋友提醒下，陈朝锋急忙联系邮储银行郑州市分行。得知陈朝锋的融资需求后，该行客户经理立即赶往陈朝锋家中，经过现场调查，线上审批通过21万元信用贷款，后续还为其匹配约30万元的平台类担保贷款，有效满足陈朝锋扩大生产的需求。

邮储银行郑州市分行强化政银合作，与郑州市农业农村工作委员会签订战略合作协

据悉，为支持科技型中小企业发展，结合企业缺少有效抵押物，研发投入多、资金需求量大、创新能力强等特点，邮储银行郑州市分行多年前就推出专属贷款——科技贷。该行放大抵押物倍数，为企业增加信用贷款额度，科技贷的申请手续、审核条件、授信方式都在不断更新完善，办理流程日趋简便、快捷、高效。

据了解，为了进一步激发经营主体活力，持续提振市场信心，邮储银行郑州市分行主动与餐饮行业各类群体沟通对接，从专业化团队、精细化赋能、特色化产品、创新化服务四方面发力，提供全方位、系统性、定制化的服务。同时，该行依托郑州市182个网点的下沉势能，延伸服务半径，打造“半小时金融服务圈”，全方位对接各类餐饮行业群体金融需求，赋能实体经济扬帆起航。

议，主动进村、上门服务、问需于民，同时，线上线深度融合，围绕乡村经营主体，创新金融需求，开辟绿色通道，畅通授信渠道，为农户增收、农业发展赋能，助力乡村振兴。

风劲帆满海天阔，奋楫中原逐浪高。在时代大考中，邮储银行郑州市分行将继续以水滴石穿的精神，笃行实干，耕好经济“责任田”，以金融之笔，努力绘出服务区域的新图景。记者 谢宽 张俊